

2021年  
7月22日  
星期四

农历辛丑年六月十三

第54期(总第2531期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 19个友城180余名外国营员学生共同参与 全球多点连线,2021上海国际友好城市青少年夏令营在杨浦开营

本报讯 7月19日,2021上海国际友好城市青少年夏令营在同济大学第一附属中学以全球多点连线的方式开营。上海市副市长陈群,上海市副市长黄永平,上海市教育委员会副主任李永智,上海市人民政府外事办公室副主任刘光勇,上海教育国际交流协会会长姜海山,外国驻上海总领事馆官员,友好城市驻沪代表,杨浦区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃,副区长王浩等出席开营式。上海友好城市芬兰埃斯波市、阿联酋迪拜市、日本长崎县、墨西哥哈利斯科州的政府代表在线出席开营式并致辞。

陈群宣布夏令营开营。与会领导共同启动夏令营。

李永智在致辞中表示,面临复杂的国际形势和全球疫情的挑战,深化教育人文交流、加强民心相通、增进世界青少年之间的友谊和理

解、坚定教育对外开放不动摇有着更加突出的现实意义。进入新时代,上海开启了建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的新征程,上海教育将全方位拓展开放的广度和深度,增强与包括“一带一路”沿线国家和地区的各国教育文化互学互鉴,为构建人类命运共同体发挥教育应有的担当和作用。

王浩在致辞中表示,作为本届夏令营的承办方,杨浦区欢迎来自世界各国的青少年积极参与友好互动。杨浦区作为“教育大区”和“教育强区”,将不断提升自身教育发展的世界眼光和全球视角,期待这种创新模式的线上夏令营为疫情期间的国际合作与交流打开新局面。

自2009年起,上海国际友好城市青少年夏令营每年在上海举办,迄今已成功举办十一届, (下转第4版)



夏令营资源库集影、音、图、文于一体,素材丰富,海派文化特色鲜明,包括各类视频课程200余节,视频时长总量约1万余分钟,收录原创摄影图片2万余张。每天滚动播放的日播节目,将打破时空障碍,让身处不同时区的营员随时随地都可以参与活动。夏令营还积极拓展应用场景,打造交流社群,通过中国志愿者学生与外国营员“一对一”结伴参加网络课程方式,鼓励青少年以朋辈视角,共同完成线上学习活动打卡互动,增进青少年之间的友谊和理解。 ■记者 王修远 摄

## “建筑可阅读”全民拍摄影大赛作品展在杨浦滨江举行

本报讯 7月20日,“建筑可阅读”全民拍摄影大赛作品展在杨浦滨江毛麻仓库正式拉开帷幕。上海市副市长陈通,市文化和旅游局副局长褚晓波,杨浦区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃,副区长王浩,华东建

筑集团股份有限公司党委书记、董事长顾伟华出席开幕仪式。

谢坚钢、褚晓波共同启动“建筑可阅读”全民拍摄影大赛作品展。薛侃、褚晓波、王浩、顾伟华分别为大赛一、二、三等奖获得者颁奖。

王浩在致辞中表示,杨浦是人民城市重要理念的首发地以及全国文物利用示范创建区,拥有“四个百年”历史文化底蕴。城市建设是我们的重要文化遗产,是厚植城市精神品格的重要源泉,是落实人民城市重

要理念的重要载体,是增强文化自信的重要根基,也是赋能城市软实力的重要支撑。杨浦将把城市建筑遗产的内涵转化为不竭的精神动能,让信仰之力、理想之光鼓舞人、激励人, (下转第4版)

## 杨浦检查防汛防台工作 确保安全度汛

本报讯 7月21日,区委书记谢坚钢带队赴界泓浜水闸检查防汛防台工作。区委办公室、区建设管理委、长海路街道主要负责人参加。

界泓浜水闸位于虬江国顺东路

桥以东,距虬江与东走马塘交汇口400m,设计主要功能为挡潮、调水,遇台风、暴雨天气时,开启节制闸或预排内河水,降低内河水位,防止涨速过快,造成城市内涝,目前正计划

结合周边滨水岸线景观改造,对界泓浜水闸及其周边地区实施景观功能提升工程。

走进水闸中控室,谢坚钢听取了水闸功能、日常运行情况介绍,

详细了解杨浦各河道汛期态势及防汛防台应急预案等情况,强调要充分发挥水闸工程在汛期的重要作用,确保设备安全有效运行。

(下转第4版)

## 薛侃做客“2021夏令热线区长访谈”节目 始终把人民宜居安居放在首位

本报讯 7月21日上午,区委副书记、区长薛侃做客上海人民广播电台“2021夏令热线区长访谈”节目。

今年1月,杨浦召开全区旧改大决战誓师大会,集全区之力推动旧改提速增效,到目前为止已经完成了8个基地的二次征询,累计完成征收户数9068户。

访谈现场,薛侃承诺,将始终把人民宜居安居放在首位。今年杨浦下定决心、自我加压,力争2021年底,提前一年全面完成1.5万户成片二级以下旧里改造任务,持续深化城市有机更新,不断优化人居体验和环境品质。

杨浦百年的历史,不是大拆大建,而是需要有温度的传承和保护,从精细化管理中展现软实力,在城市更新上做文章,通过“留、改、拆”并举的办法,使这篇文章做得更深、更实、更有

效果。

薛侃介绍道,长白228街坊是上世纪50年代,政府为解决工人住房问题统一规划建设的住宅,也就是上海人熟悉的“两万户”。为保护上海这一相对完整、规模较大的“两万户”建筑群,采用“原址保护、肌理保护、要素保护”机制,以珍爱之心、尊崇之心保留历史遗存风貌,规划打造集商务、文化和休闲功能一体的开放式慢行街区,不仅提升了原来空间的品质,同时也留下了“两万户”的乡愁。

薛侃表示,当前杨浦正在全力创建全国首批国家文物保护利用示范区,将城市更新与历史文脉的传承保护有机结合,让老建筑能重现风貌、重塑功能、重赋价值,建设更多开放共享、多彩可及的高品质公共空间,使杨浦更加宜居、宜业、宜学、宜游。 ■宗禾



旧区改造、城市更新“再难也要做好”。7月21日,区长薛侃做客上海人民广播电台“2021夏令热线区长访谈”节目。 ■记者 赵晨亮 摄

## 区领导走访慰问上海警备区

本报讯 7月19日,区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃带队到上海警备区走访慰问。市委常委、上海警备区司令员刘杰,上海警备区政委薛宏伟热情接待。上海警备区办公室主任赵虎,战备建设局局长吴美宝,区委常委、区人武部政委李猛,副区长李雅平等参加。

刘杰感谢杨浦区委、区政府长期以来对上海警备区人民武装等各方面工作给予的关心和帮助,对杨浦经济社会事业发展取得的成绩给予充分肯定。他表示,上海作为改革开放的排头兵、创新发展的先行者,是世界观察中国的一个重要窗口,服务保障上海这座超大城市,警备区责任重大。警备区将认真抓好部队建设各项工作,弘扬拥政爱民的优良传统,为上海城市建设作出积极贡献。希望杨浦区继续支持部队建设发展,双方共同谱写军地团结发展新篇章。

薛宏伟充分肯定杨浦区在加强人民武装、优化军休服务管理、解决军人“三后”问题等方面取得的效果。他表示,上海警备区将认真指导杨浦辖区人武部、干休所,按照地方党委、政府要求做好各项工作,努力塑造文明之师、威武之师的良好形象。祝愿杨浦经济社会发展稳定、各项工作走在全市前列,也希望杨浦一如既往地支持国防和军队建设。

谢坚钢感谢上海警备区对杨浦各项工作的大力支持,介绍了今年以来常态化疫情防控、区域经济社会事业发展情况和滨江开发建设、旧区改造、党的建设等工作情况。他表示,杨浦作为上海人口最多、面积最大的中心城区,拥有百年工业、百年大学、百年红色工运、百年市政“四个百年”历史文明,正在积极践行人民城市重要理念,充分发挥战略机遇、高校集聚、空间载体、双创品牌“四大优势”,全力推动区域高质量发展。杨浦是驻军大区,长期以来与驻区部队保持着密切的军地关系,获得了全国双拥模范城“九连冠”的殊荣。杨浦将深入贯彻习近平强军思想,大力弘扬优良传统,全力支持国防和军队建设,推动军地双方双拥工作迈上新台阶、取得新发展。 ■瞿伟

## 倾听青年呼声 传递政协声音

本报讯 区政协共青团界别和青联界别协商活动室揭牌仪式暨界别协商活动,近日在同济大学同济创业谷举行。区政协主席邵荀、同济大学党委常务副书记冯身洪、区政协副主席陆静出席。

邵荀指出,新时代要进一步把政协的制度优势转化为社会治理效能。要提高站位,充分认识政协界别协商的重大意义,以协商聚共识,团结引领广大青年,画出最大同心圆。要突出特色,以界别协商活动室为窗口,密切政协委员与各界青年的联系,倾听青年呼声,传递政协声音。要注重质效,深入基层开展契合界别特点、贴合民生关切的协商调研活动,坚持质量导向,增强协商实效,推动界别工作迈上新台阶。

冯身洪指出,希望共青团界别和青联界别协商活动室扎根基层、融入校园,精耕细作、打造品牌,推动区校合作走深走实,在社会治理领域绽放别样风采。 ■毛信慧